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Pour cette partie, tu auras besoin :

- de ton matériel pour écrire,
- de tes outils de géométrie : latte, équerre, rapporteur, compas,
- de ton matériel de dessin : crayon noir, crayons de couleurs, gomme.

La calculatrice est autorisée.

N’hésite pas a annoter les figures.

Laisse tous tes calculs et tes constructions visibles.
Pour chaque question, tu dois montrer que :

- tu la comprends,

- tu utilises correctement les figures, les formules et les regles de calcul,
- tu dois écrire une phrase correcte pour exprimer ta réponse,

- ton travail doit étre présenté proprement.



Question 1

Voici un prisme droit dont les bases sont des triangles équilatéraux.
Calcule l'aire totale des faces latérales de ce solide en cm2.

Le schéma n’est pas a I'échelle.

Ecris ta démarche et tous tes calculs.
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Solution



Question 2

Pour financer le voyage scolaire de fin d’année, les éleves de 4¢ Professionnelle
souhaitent acheter des bonbons qu’ils vendront pendant la récréation.
Dans un supermarché, ils ont trouvé cette promotion.

8,75€/ kg

Quelle quantité de bonbons ont-ils achetée si la facture s’éléve a 111€ sachant que
ce montant comprend 6 € pour les frais d’emballage ?

Ecris ta démarche et tous tes calculs.

Solution



uestion 3
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Compléte le tableau.

Montre t
es repéra
ges sur le graphique et écris tes calcul
alculs.
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Question 4

Ludo ne sait plus quelles figures représentent un octogone sur ce
normographe !

Pour lui donner un modéle, construis, dans un cercle de 4cm de rayon, un
octogone régulier.

Sois précis, laisse toutes les constructions apparentes.

Solution



Question 5

Le samedi 3 septembre Emile doit se rendre en train de Namur & Tournai pour y
passer une journée avec son ami.
Il s’est informé sur le site de la SNCB.

A quelle heure pourra-t-il rencontrer son ami dans la gare de Tournai en tenant
compte des considérations inscrites dans le cadre ?

Ecris ton raisonnement, tous tes calculs et justifie ton choix.

Il souhaite pouvoir aller a son entrainement de judo de 10 heures @ 11 heures15.
La salle de judo est @ 20 minutes de la gare de Namur.
Il souhaite un trajet direct (sans changement de train).

Utilise les captures d’écran des pages suivantes pour répondre.



@

De: Namur
A: Tournai
Date: Sa, 03/059/16

11:33
11:45
12:33

A e e Dunie |

13:30
14:16
14:30

1:57
2:31
1:57

« précedente | suivante »

Namur [5]

m » IC 3833

Dép. 11:33 voie 3
Arr. 13:30 voie 1

- Jemeppe-Sur-Sambre

Dép. 11:48
- Auvelais Dép. 11:53
- Tamines Dép. 11:57
- Chatelet Dép. 12:04
- Charleroi-Sud Dép. 12:11
- Marchienne-Au-Pont Dép. 12:16
- La Louviere-Sud Dép. 12:31
- Mons Dep. 12:48
- Jemappes Dep. 12:54
- Quaregnon Dep. 12:57
- Saint-Ghislain Deép. 13:01
- Blaton Dép. 13:10
- Peruwelz Dép. 13:15
- Antoing Deép. 13:23
Tournai [i]

Départ: 03/09/16
Durée: 1:57



Namur [§]

m > IC 2532

Dép. 11:45 voie ©
Arr. 12:57 voie 15

- Gembloux Dép. 12:00
- Dttignies Dép. 12:14
- Bruxelles-Luxembourg Dép. 12:36
- Bruxelles-S5chuman Dép. 12:39
- Bruxelles-Nord Dép. 12:49
- Bruxelles-Central Dép. 12:53
Bruxelles-Midi [1]

m > I1C 1934

Dép. 13:13 voie 19

Arr. 14:16 voie 3

- Hal Dép. 13:23
- Enghien Dép. 13:35
- 5illy Dép. 13:43
- Ath Dép. 13:54
- Leuze Dép. 14:05

m > IC 3834

Dép. 12:33 voie 3
Arr. 14:30 voie 1

- Jemeppe-Sur-Sambre

Dép. 12:48
- Auvelais Dép. 12:53
- Tamines Dép. 12:57
- Chatelet Dép. 13:04
- Charleroi-Sud Dép. 13:11
- Marchienne-Au-Pont Dép. 13:16
- La Louviere-Sud Dép. 13:31
- Mons Dép. 13:48
- Jemappes Dép. 13:54
- Quaregnon Dép. 13:57
- Saint-Ghislain Dép. 14:01
- Blaton Dép. 14:10
- Peruwelz Dép. 14:15
- Antoing Dép. 14:23

Tournai il




Solution



Question 6

Pour I'arrosage du potager, I’eau de pluie est recueillie dans une citerne dont les
mesures sont indiguées sur le dessin de droite.

Comme le montre ce dessin, lors d’un orage le niveau de I'’eau dans la citerne
est monté de 0,18 m.

Quel est le volume d’eau recueilli aprés cet orage ?
Exprime ta réponse en litres au dixieme pres.

Ecris tadémarche et tous tes calculs.

Solution
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Pour cette partie, tu auras besoin :

- de ton matériel pour écrire,
- de tes outils de géométrie : latte, équerre, rapporteur, compas,
- de ton matériel de dessin : crayon noir, crayons de couleurs, gomme.

La calculatrice est autorisée.
N’hésite pas a annoter les figures.

Laisse tous tes calculs et tes constructions visibles.



1. Calcule la durée qui s’écoule entre :
13 heures 28 minutes et 14h06min.

2. Détermine la hauteur de ce prisme a base triangulaire, si tu sais que

son volume est de 675 cm3.
D E

Aire DEF =135 cm®

Hauteur du prisme en cm :

3. En observant cette pyramide a base carrée, compléte par :

« est parallele a » ; « est sécante a » ; « est perpendiculaire a ».

DC

AG

AD

Dd

AB

2pts

/1pt

/3pts



4. Sur cette droite qui est représentée dans un repére, détermine
I’ordonnée du point d’abscisse -1.

y = -3x+2

/1pt

T T T T T T T T
-3 -2 -1 0 \ 2 3 4 5
-1

L’ordonnée du point d’abscisse 2 est :

/3pts
5. Résous et vérifie I'’équation : —3x —4 = 11

Sol ={ }




6. Trace le cercle circonscrit au triangle PRO. Laisse tes constructions

visibles.

7. Compléte ce tableau pour calculer le prix de 30 | de gasoil si 20 |

coltent 21 €.

Quantité de

gasoil en 20 30
litres

Prix a payer 21

en €

/3pts

12pts



